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1. Asagidaki ciimlelerin hangisinde alti gizili sézciik
gercek anlaminda kullaniimistir?
A) Aklina bir sey esti mi onu durdurmanin imkani yoktur.

B) Ona bir kere kinlmisti, artik onunla eskisi gibi samimi
olmasi ¢ok zordu.

C) Bu durumlara diigecegi kimin aklina gelirdi?

/EI)/ Cebindeki paralan son kurusuna kadar harcamisg, ce-
binde bir sey birakmamisti.

E) Kendisine sorulan sorular yuvarlak ifadelerle gegistiri-
yordu.

2. Bankamiz her zaman giftginin kara giin dostudur.

Bu ciimledeki alti gizili sozciigiin es anlamlisi
asagidaki ciimlelerin hangisinde vardir?

A) Yanls yaparim korkusuyla higbir seye dokun-
madi.

B) Uzerinde siyah bir takim elbise vardi.
Z{ Bélgedeki halk kéta bir yil gegirmisti.
D) Eksiklerini giderip ise baslayacakmis.

E) Yazildig: dsnemde begenilmeyen bu roman,
simdi yok satiyor.

3.

|. Ortalik agarirken yorgun adimlarla konaktan giktik.
Il. Bu milakatimizdan esasli bir netice ¢ikmadi.

lll. Cigegi burnunda subay ¢ikar ¢ikmaz ben size bir emir
eri bulurum.

IV. Yeni evimizden ¢ikip eski evimize tagindik.

V. Bunu gocukluktan gikip kecaman adam olduktan son-
ra 6grenecek.

Yukarnidaki numaralanmig ciimlelerin hangisinde “¢ik-
mak” sézeiigi “bir durumdan bagka bir duruma gegmek”
anlaminda kullamimigtir?

Al B) Il C) i DIV BV

Saat 9'da hava kararirken geri geri dénduk.
Gegtigimiz vadi, havasina murekkep surul-
mus gibi kararmisti. Surada burada nakliyeci-
ler, ates yakmis oturuyorlardi. Onlarn arasin-
dan atlanmizin nal sesleriyle vadide akisler
yaparak gecip gittik.

Bu parcadaki alti cizili s6z obeklerinin
yerine asadgidakilerden hangisi getirile-
bilir?

}r( simsiyah - yankilanarak

B) desen gérantistnde - dolanarak

C) tarla renklerle - gezinerek
D) goz gbézu gérmeyecek kadar - sessizce
E) drkataca bir sekilde - dikkat cekerek
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1. Asadidaki ciimlelerin hangisinde alti ¢izili sézcik
gercek anlaminda kullanimistir?

A) Aklina bir sey esti mi onu durdurmanin imkéni yoktur.

B) Ona bir kere kinlmisti, artik onunla eskisi gibi samimi
olmasi gok zordu.

C) Bu durumlara diisecegi kimin aklina gelirdi?

\,Ef)/ Cebindeki paralan son kurusuna kadar harcamig, ce-
binde bir sey birakmamisti.

E) Kendisine sorulan sorular yuvarlak ifadelerle gegistiri-
yordu.

2. Bankamiz her zaman giftcinin kara guin dostudur.

Bu ciimledeki alti gizili sozciigiin eg anlamlisi
agagidaki ciimlelerin hangisinde vardir?

A) Yanlis yaparim korkusuyla higbir seye dokun-
madil.

B) Uzerinde siyah bir takim elbise vardi.
E{ Bélgedeki halk k&tl bir yil gegirmisti.
D) Eksiklerini giderip ise baslayacakmis.

E) Yazildigi dénemde begdenilmeyen bu roman,
simdi yok satiyor.

3.

|. Ortalik aganrken yorgun adimlarla konaktan giktik.
II. Bumilakatimizdan esash bir netice ¢gikmadi.

lll. Gigedi burnunda subay ¢ikar gikmaz ben size bir emir
eri bulurum.

IV. Yeni evimizden ¢ikip eski evimize tagindik.

V. Bunu gocukluktan ¢ikip kocaman adam olduktan son-
ra 6grenecek.

Yukanidaki numaralanmis ciimlelerin hangisinde “¢ik-
mak” sézeligu “bir durumdan baska bir duruma gegmek”
anlaminda kullaniimistir?

P=at

A)l B) Il c)u D) IV

Saat 9'da hava kararirken geri geri dénduk.
Gegtigimiz vadi, havasina murekkep surul-
mus gibi kararmisti. Surada burada nakliyeci-
ler, ates yakmis oturuyorlardi. Onlarin arasin-
dan atlannmizin nal sesleriyle vadide akisler
yaparak gecip gittik.

Bu parcadaki alti cizili s6z obeklerinin
yerine asagidakilerden hangisi getirile-
bilir?

A)/ simsiyah - yankilanarak

B) desen goruntisunde - dolanarak

C) tarla renklerle - gezinerek

D) gbz gozi gormeyecek kadar - sessizce
E) drkdthcu bir sekilde - dikkat cekerek



6.

Gercek bir siirde, bir sézcigdu ¢ikanp siire bagka bir soz-
clik eklemek pismis asa su katmak gibidir. Nasil astaki
fazla su yuzeye cikarsa siire koydugumuz yeni kelime de
sinitir.

Bu pargcada gegen “siritmak” séziniin anlamini agsagi-
dakilerden hangisi agiklar?

A) Yanlis bir anlam kazandirmak

/B’)/ QOraya uyumlu olmadigini hissettirmek
C) Sozin anlamini degdistirmek
D) Oraya yerlestigi icin memnun olmak
E) Galing bir durum yaratmak

Cocuklara kiiglk yaslardan itibaren okuma aligkanh@inin ve
sevgisinin asilanmasi biyik énem tagimaktadir. Bunun en
eglenceli ve etkili araci ise gocuk kitaplandir. Erken yaslar-
dan itibaren gocuklarin ilgi ve meraklarina ---- nitelikte hazir-
lanmig gocuk kitaplar, onlarin okumayi eglenceli bir ugras
olarak gdrmelerini ve dolayisiyla okumaya karsi olumlu tu-
tum ---- saglayabilir.

Bu pargada bos birakilan yerlere asagidakilerden han-
gisi sirasiyla getirilmelidir?

A) seslenir — meydana getirmelerini

B) anlasilir — olusturmalarin
,Z));ﬂtap eder — gelistirmelerini

D) kolay okunur — degistirmelerini

E) canlilik verir — getirmelerini

Formkamptis Koleji
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Uyandi§iniz sabahin size neler getirecegini bilmeden
g6zlerinizi agmaniz, hayat yasanmaya deger kilar.

Dislincelerini bu sekilde ifade eden birinin asagidaki
ciimlelerden hangisini séylemesi beklenmez?

A) Roman heniiz okumadim, litfen sonunu séylemeyin.

B) Tekdiize iliskilerden ve monoton yasantilardan hig
hoglanmam.

Q’)/ Rotasi belli olmayan gemiye binmek istemem.

D) Hayat siirprizlere agik oldugu igin gizeldir.
E) Gizem dolu egzotik dykiileri okumaktan zevk aliyorum.

|. Bazi sanatcilar, dile gereken 6nemi ver-
misler ve Turkgeyi yabanci dilin etkisin-
den uzak tutup sade eserler yazmistir.

Il. Sanateilar, kendi dillerine sahip ¢ikarak
anlasilir eserler kaleme almislardir.

lll. Sanatgilar, Gsluplarina deger verdikleri
zaman kendi kultarlerini de koruyarak
eserler yazabilirler.

IV. Eserlerinde yabanci kelimeler kullanma-
yip kendi degerlerine sahip ¢ikarak yazan
bircok sanatci vardir,

V. Baz eserler, Bati ve Dogu kaltarinden

etkilenerek olusturuldugu icin o eserlerde
toplumun 6z degerlerine pek rastlanmaz.

Numaralanmis cumlelerin hangisi diger
cumlelerde anlatilanlarla ¢elismektedir?

A)l B) Il C) D) IV /Eﬁ
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9. Hayatin igine gir; o, hayati sana hatipten ve kitaptan daha | 1. (I) Gagdas Tark siiri, hichir zaman toplum-

WASgret. la bagini koparmadi. (ll) Ginka sairlerimiz,
S:n?:r? l‘i:?;eaﬁ?j:i:’mﬂtggﬁgnﬁr’ B & e o toplum sorunlarina hep ilgi duydular ve bu
9 J ) sorunlan siirlerinde iglediler. (lll) Sanatin top-

4 Tecriibe etmeyi B) Hayati sevmeyi lumsal yéni olamayacadim savunanlar bile
Gy Sk yonick glmay) D) Sorgulayarak yagamayn toplumsal sorunlari igleyen siirler yazdilar.
E) Inancla caligmay! (IV) Toplumun yasamindan, bunalimlarindan,

sevinglerinden séz ettiler. (V) Kendilerini top-
lumdan soyutlamak ¢abasi igine higbir zaman
girmeye cesaret edemediler. (V1) Eger kendi-
lerini toplumdan soyutlayan konular anlatsa-
lardi belki de kalici sairler olamayacaklardi.

. Numaralanmis cimlelerden hangisi olasi-
ik cumlesidir?

Al Bl CIV DV )E/VI

10.  Bir kiltirin yikicr kuvvetlerin saldinsina, itisine dayana- | 12. (1) Tanpinar'in eserlerinde zaman basit bir
mayacak kadar ince bir tabakaya sahip olmasi, o kiltirin Sl:ll’&kli"gi degil tam tersine karmaglk bir akis!

heniz tek&mulinu (olgunlagmasin) tamamlayamadigini S d 0 Ne b 2 B
gosterir. Dogrusu bir kdltdrin olgunlasip saglamlagsmasi ifade eder. (Ii) = 2 'g:m CHNT SATAN,. Sai
ylizyillar alan uzun bir siireci gerektirir. sa'da Zaman siirleri bu durumun apagik or-
nekleridir. (lll) Sanat¢inin ilk romam Mahur
Beste'de Osmanl Devleti'nin son dénemin-
deki bir cevrenin yasayisi sergilenmistir. (1V)

Bu pargadaki alti ¢izili sozle anlatilmak istenen asag-
dakilerden hangisidir?

;y-«eran dBdigeblkr bir ek BgTER 1949'da yayimladi§i Huzur romaninda ise
Kendini koruyacak dizeyde saglamlasmamak 5t . s & Gl
& Badi k_‘"_.”y i I_‘;_ gd 's k Tanpinar'in Istanbul’a olan derin sevgisi itina
agka kKulturiere egilimih bir yapida olma - .
- ¢ ol d yk i ile anlatilmistir. (V) Sanatginin estetik anlayi-
atl kurallan benimsememe i guziozi i ;
sina, kultar birikimine ve yasam felsefesine

E) Fazla bir ¢esitlilige sahip olmaktan kaginmak -
e ¥ ¢ yansitigi Huzur romani en basarili romani

olarak goésterilebilir.

Bu parcada numaralanmis climlelerin han-
gisinde 6znellik yoktur?

A)l Byin e D) E)V




o A 3 S R L N O R Y S DR e s N R e e L s e

3.

14. .

Asagidaki cimielerin hangisinde amag-sonug iligkisi
vardir?

A) Sair, siirin imgeli oldugunu bildidi i¢in duygularint si-
nirlandirmaz.

B) Yazar, kendi yazdi§i romanimin disinda kalabildigi
_slrece gergek yazar olabilir.
Sairler sdze yeni imgeler katayim diye szl egip bu-

g kerler.

D) Bir sair insani evrensel duygulara ulastirdiginda bi-
yik sair olur.

E) Sanatg bir dusinceyi, duyguyu ifade etmenin bin bir
yolu oldugunu bilir.

Olgun insanlar yalmz cocuklara degil, herkese affedici,
kusura pek aldirmayan bir gozle bakarlar. Bu diinya dyle
catik kasla dolagsmaya, sunun bunun kalbini kirmaya
deger bir dinya degildir. Onun igin gller yuzli insanlar
arasinda yasayanlarin hayati daha tatl geger. Hayati iyi
kargilamanm sirrim bulabilmek igin her seyden oOnce
gllimsemeyi 6grenmeli. Belki siz de bilirsiniz: Her olayi
gller yizle karsilayan bir adama, “Eh, hayatta bagarili
oldugun igin sen tabii daima gulersin!” demigler. Adam bir
kere daha gllmus, “Yaniliyorsunuz, hem de ¢ok yanili-
yorsunuz. Ben hayatta basarnli oldujum igin gilmuiyo-
rum. Tam tersine, guldadim igin hayatta bagaril oluyo-
rum.” demis. Bu s6z bosuna sdylenmisg bir séz dedildir.

Bu parcada asil anlatiimak istenen asagidakilerin
hangisinde verilmigtir?

A) Bu hayattan tat alanlar kiigiik geyleri kendilerine so-
run etmeyenlerdir.

B) En mutlu insanlar her anlarinin tadim ¢ikarabilen in-
sanlardir.

C) Yasami gereginden fazla ciddiye almak insani mut-
suzluga iter.
Mutlu ve basaril bir yasamin kosulu gilmeyi bilmek-
tir.

E) Guonlik hayatin kosturmacasi, ani yasamaktan bizi
alikoymamalidir.

15.

16.
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Baslarina beklenmedik bir durum gelenler, o derece kor-
kulu olmasa da benzer durumlar kargisinda urker, gekin-
gen davranirlar. En tehlikesiz konularda bile dikkatli
olmaya caligirlar. Boyle bir duruma dismektense dnce-
den dikkatli olmanin yollarim aragtirmak daha uygun olur.

Bu pargada anlatilan durumu en iyi karsilayan soz
asagidakilerden hangisidir?

A) Minareyi ¢alan kilifini hazidar.
B) Korkunun ecele faydas yoktur.
C) Ates olmayan yerden duman gikmaz.
D) Irmak gegerken at degistirimez.
/E)/ Sitten agzi yanan yogurdu Ufleyerek yer.

Hem tek yumurta ikizleri hem de gift yumurta ikizleri din-
yay! binlerce yildir biylilemekte. Genellikle birbirleriyle
gok yakin iliskiler kuran ikiz kardesler, sadece genlerini
degil, ev ortamlarin, arkadaslarini, kiyafetlerini ve elbet-
te sirlanini da paylasiyorlar. Bununla birlikte, tek yumurta
ikizlerinin beste biri, ayni zamanda daha gizemli bir seyi
paylastiklarini iddia ediyorlar: Ozel psisik bir baglanti.
Oysa yapilan arastirmalar ikizler arasinda psisik bir bag-
lanti olmadigini gésteriyor. Ikizlerin gogu zaman birbirleri-
nin cimlelerini bitirmesi ve ayni seyleri dugtinmeleri her-
hangi bir psisik telepatiden daha ¢ok, ortak deneyimlerle
ilgilidir. Bu tir bir psikolojik baglantinin gizemli olmadigi
asikardir: Birbirini cok iyi taniyan ve ikiz olmayan kardes-
ler, yillardir evli olan ciftler ve hatta en iyi arkadasglar da
dahil olmak Gzere, birgok ortak deneyimi paylasan iki kisi,
birbirlerinin cimlelerini tamamlayabilirler. Kimse anlama-
sa dahi sadece g6z gbze gelerek bile ayni anda sadece
birbirlerinin anladi§t komikliklere gulebilirler. Disaridan
gbren insanlar ise ne olup bittigini anlayamadiklart igin de
bu kahkahalara sasirirlar.

Bu pargaya gore ikizler arasindaki psikolojik baglan-
tinin asil sebebi asagidakilerden hangisidir?

A) Ayni genetik dizilime sahip olmalan
Pek ¢ok ortak deneyime sahip olmalari
C) Birbirlerini ¢ok iyi tanimalar
D) Ayni seylerden hoglanmalari
E) Anne karninda aralarinda bir bag kurulmus olmasi



17.

18.

Yanimda her zaman mutlaka sevimli defter, birkag
cesit de kalem bulunur. Evden ¢ikip yola dastGgim
andan itibaren hafizamin havuzunda sayisiz yazi ko-
nusu birbiriyle yarisip oynasmaya baslar. Hatta kimi-
si yazilir da. Gittigim her yerde, duginde, dernekte,
misatirlikte, yemekte, gezmekte kendimle konusmaya
kafamin iginde ha bire yazilar kurmaya daldigim olur.
Bu yuzden olacak, sik sik cevremle ilgilenmedigim,
insanlarin sorularini duymadigim, bunun onlara de-
ger vermedigim seklinde anlasilabilecegi yonunde

tespit ve uyarilarla karsilasirim.

Yukaridaki par¢cada kendisini boyle tanitan yazar

asagidakilerden hangisiyle nitelendirilebilir?

A) Yazi yazmaya gerekenden daha az 6nem veren

B) Yazdiklarinda tutarli olmay! 6n planda tutmaya
calisan

C) Durup dinlenmeden, ara vermeden yazilar yazan

) /B‘f Yazi yazmak icin 6zel bir zaman veya mekana

gereksinim duymayan

E) Yazdiklarnyla sonraki kusaklara émek olmak iste-
yen

---- Aciklanan veriler bunu dogrular nitelikte. Verilere
gore Tarkiye gande ortalama 5 - 6 saatini televizyon
kargisinda geciriyor. Galisma zaman diginda da ger-
ceklestirdigimiz faaliyetlerin yuzde 94'Gni kaplayan
bu teknolojik kutu, sektérin itici glca olarak da kargi-
miza ¢ikiyor. Ote yandan Avrupa'da ortalama 3 saat,
Japonya'da 2,5 saat ve Cin'de 3 saat olan TV izleme
istatistikleri goz onunde tutulursa Tarkiye'de televiz-
yonun bircok yénden cok kullanigh hale geldigi bir
gercek.

Bu parganin basina disiincenin akisina gére asa-
gidakilerden hangisi getirilmelidir?

,m/T arkiye, dinyada en c¢ok televizyon izleyen ulke-
ler arasinda.

B) Cocuklar kogup oynamak yerine televizyon karsi-
sinda uzun sure oturmaktadirlar.

C) Gocugun dis dinyay! tanimasi ve anlamlandir-
masinda televizyonun olumlu etkileri vardir.

D) Televizyon haberlerinde, gérsel olarak etkileyici
olan 8lam veya yaralanma ile ilgili haberler bulun-
maktadir.

E) Saglkh medya kullamim segenekleri gocugun
uyku sorunlarini énleme ve uyku sorunlarinin te-
davisinde énemlidir.

19.
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Ortaya konan bir eserin ¢gogunluk tarafindan okunmasi
nasil bir ---- 8l¢ls sayilmazsa okunmamasi da bir ----
ol¢hsa sayllamaz.

Parcada bos birakilan yerlere sirasiyla asagidaki-
lerin hangisinde verilenlerin getirilmesi uygun ol-
maz?

A) degerlilik - degersizlik

B) basar - basansizlik

C) niteliklilik - niteliksizlik

) 6znellik - nesnellik

E) kalite - kalitesizlik

20. () Son on yilda yapilan cok sayida psikoloji arastirma-

si, deneyimlerin insanlara herhangi bir Grinden daha
fazla mutluluk getirdigini gostermigtir. (1l) Bir deneyim
satin almanin maddi satin almalardan daha tatmin edi-
ci oldugu fikri uzun zamandir Cornell psikoloji profesérii
Thomas Gilovich tarafindan arastinhyordu. (lll) T. Gilovi-
ch 2003’ten beri yaptigi arastirmalarda bu iki satin alma
modelinden deneyim satin almanin neden daha iyi oldu-
gunu anlamaya caligiyor. (IV) Gegen ay Psikoloji Bilimi
dergisinde T. Gilovich ve Cornell doktora adayr Amit Ku-
mar deneyimlere para harcamanin “daha kalici mutluluk
sagladigi” seklindeki mevcut anlayisi genisletti. (V) Bu iki
aragtirmaci mutlulugun itici gich olarak ozellikle beklenti-
ye odaklandilar. (VI) Simdi arastirmalarinda bir deneyime
para harcamanin faydasinin, satin alma islemi yapiima-
dan 6nce mi yoksa sonra mi gergeklesecedi sorusuna
cevap bulmaya g¢ahsiyorlar.

Bu pare¢a iki paragrafa ayrilmak istenirse ikinci parag-

raf numaralanmig ciimlelerin hangisiyle baglar?
Al B) il % D)V E) VI



21.

22.

Tanzimat Edebiyat’'nin belli bash temsilcileri Ter-
cime Odasi'nda yetigmis. () Tark aydini o giinden
beri tercameyle ugrasiyor. (ll) Ugrasiimali da Celal
Nuri'nin dedigi gibi, “Bat’'nin belli basli sahesetleri-
ni dilimize kazandirmadik¢a yaratmaya gegemeyiz."
(1) Tarkge bilim dili olma konusunda Bati dillerinin
cok gerisinde. (IV) Yoksa o hazineleri layikiyla dilimi-
ze aktaramayiz. (V) Bence Cumhuriyet aydinlarinin
talihsizligi, Bati edebiyatini Tarkcelestirirken Tarkgeyi
yok farz edip yeni bastan kurmaya ¢aligmalaridir.

Yukaridaki par¢gada numaralanmis cimlelerden
hangisi parganin anlam akigini bozmaktadir?

F)/III D) IV E)V

A) | B) Il

(1) Yusuf Atilgan’in 1973'te kaleme aldigi1 Anayurt
Oteli romaninda mekan, géziiniiziin 8ndne gele-
bilecek, daha 6nce defalarca gérduginiz izleni-
mine kapilabileceginiz kadar nettir. (I1) Baskahra-
man Zebercet; ailesinden geriye kalan tek varlik
olan Anayurt Oteli'nin hem patronu hem resepsi-
yonisti hem bekgisidir. (IIl) Siradanlagmis hayati-
nin en belirgin 6zelligi, rutin d0zeninin asla sas-
mamasi ve yalnizligidir. (IV) Romanin ézellikle ilk
bélimlerindeki sikici dili, ileriki bélimlerde olay-
lar ilerledikge baskahramanin yaptigi akil almaz
isler sayesinde akici bir hal kazanir. (V) Anayurt
Oteli, yalnizligin béylesine agik bir anlatimla dile
getirilebildigi 6nemli bir romandir.

Bu pargada numaralanmis ciimlelerin hangi-
sinde hem olumlu hem olumsuz elestiri s6z

konusudur?
A) L. B) Il. C) il /DS V. E) V.

24.
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(I) Japonya'da gégebe yasayan maymun kabileleri
vardir. (II) Aliskanliklar birbirine benzemez; kimisi o
gruptandir kimisi bu gruptan. (lll) Bir grup, meyveyi
ytkayarak yer, bir grup yikamadan. (IV) Ama gruplar
karsi karsiya geldikleri zaman birbirlerini saskinlikla
seyrederler, o kadar. (V) Bagka gezegenlerde bizim-
kinden daha az kiyici tdrler olduguna inanmak ister-
dim.

Yukaridaki pargcada numaralanmig ciimlelerin
hangisinden sonra “insanlar olsa, oracikta hemen
savasmaya baglardl.” climlesi getirilirse parganin
anlam bitinligl bozulmaz?

)aﬁ/

A)l B) Il cym E)V

iletisimin en temel unsuru olan dil, duygu ve digince-
lerin nesilden nesile aktarilmasini saglayan topluma
millet olma suuru kazandiran énemli bir aragtir. Dil;
dusincelerin, duygularin, isteklerin batin incelikleriy-
le agiga vurulmasina olanak saglayan ve bir milleti
millet yapan degerlerin basinda gelir. Dil, kdltirden
ve tecriibeden etkilenen toplumsal bir anlatim sanat
ve Ust Gste binlerce bireysel sezginin &zetidir. Top-
lumsal hayat ile edebiyattan psikolojiye kadar hayatin
birgok alanini alakadar eden ve ilkégretimden itiba-
ren Gzerinde durulan “dil" olgusunun, ylksekégrenim
asamasinda da enine boyuna ele alinip incelenmesi
gerekmektedir.

Bu parganin anlatiminda asagidakilerden hangisi-
ne basvurulmustur?

A) Betimleme B) Oykdleme
C) Karsilastirma B)%Qlklama
E) Omekleme



25.

26.

Cocuklugum duvarlarindan sarmasikiarin sarkti-
g1, toprak yollarin yikandigi, avlularinda yaslhlarin
gélgelendigi Sasifelek Cikmazi'nda gegti. Burasi
bir g¢tkmaz sokakti. Her kesimden insanin mutiu
bir sekilde yasadigi bir yerdi. O gikmaz sokakta
yedi sekiz ev, her evde dort bes gocuk vardi. So-
kagin arkasindaki bos arsada futbol oynardik bir
araya gelerek. Cok dzgurduk, her eve rahatlikla
girip ¢tkar, hangisinde ne yasanir bilirdik.

Bu parganin anlatiminda agagidakilerden han-
gisi agir basmaktadir?

% Oykuleme - betimleme

B) Tartisma - dyklleme
C) Aclklama - tartisma

D) Betimleme - agiklama

E) Agiklama - dykileme

Asagidakilerin hangisinde eylem istek kipin-
de cekimlenmistir?

A) Duygulanma aklim egemen olamiyor

B) Geziye ben de gelsem sakincasi olur mu?
Bu filmi sakin kafayla bir daha izleyeyim.

D) Aldiklarini zamaninda getir.

E) Size yapmaniz gerekenleri sonra belirtece-
gim.
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27.  Fiiller, kendi kip anlamlarinin disinda kullani-

larak bagka bir kip zamanini karsilayabilir.

Asagidakilerden hangisinde bu duruma
ornek vardir?

}()/ Ben, diizenli olarak ev temizligi yapiyorum.

B) Yarn bir para gekmek icin bankaya gide-
cegim.

C) Dazenli spor yapmayi her zaman tercih
eder.

D) |. Danya Savasi 1914-1918 yillan arasin-
da gerceklesmis.
E) Hicbir tatilde buraya gelmez.

I.  Sehirde, adada ya da dofjada yapacaginiz tatillerde
yaniniza ne alacaginizi iyi égrenin.

Il.  Alaninda yaratici olan isimler bize kendilerini iyi his-
settiren rotalan anlatiyor.

lll. Hikayeleriyle bizi kisa bir dinya turuna ¢ikarrlar.

IV. Tek basiniza ¢ikacaginiz seyahatle kendinizi 6zgir
hissedeceksiniz.

V. 8Sizin igin solo gidebilecegdiniz rotalar derledik.

Numaralanmis ciimlelerin hangisinde eylem haber
kipiyle cekimlenmemistir?

}O/ly B) Il ol D) IV E)V
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29. Kileri kilitemezdi. Paralar meydanda dururdu. Hele 30. | Asagidakilerin hangisinde eylemin baskasin-
! Il dan duyuldugu anlam: vardir?
Mehmet'in namusuna diyecek yoktu. Konusurken

A) Tarih bu olay! gizleyenleri bagislamayacaktir.

gozlerini kaldinp insanin ydzlne bile bakmazdi. By Bu oyun Istanbul'da kimi sahnelerde gésteril
. ; - G i mis.
hinitos: Hanirm;, Koghieit: higolr yar ginadigl ignci] C) Ulkemizde de iletisim teknolojisi yakindan iz-
guct adamlarini denetlemekti. SUrekli odalari dolagir, 'E’,"'Y""
— D) Bilgisayar calisma yasaminin her alanina
tavan arasina ¢ikar, mutfaga inerdi. g'rd". ) i
Y, E) Bu sistemde her oyun kendi kurallarina gére
oynanir.

Bu parcada numaralanmis sozciiklerden hangisi
birlesik cekimli eylem dedildir?

A)l B) Il C) %IV E)V




* . Durum I: Il. Mahmud, Mora isyani’'m bastiramayinca Gi-

rit ve Mora valilikleri karsihdinda Mehmed Ali Paga'dan
yardim istedi.

Durum Il: Mehmed Ali Paga’'nin Osmanh Devieti'nin bir
W0 sonuglandiramadidi Hicaz'daki Vehhabi Isyami'm
1818'de bastirarak hac yolunun yeniden agiimasini sag-
ladh.

Durumilar birlikte deferiendiriidiginde XIX. yizyil
baslarinda Osmanh Devleti ile ilgili,

I. Toprak bOtOnldgon0 koruyamaz hale gelmigtir. v

Il. Avrupal devietiere kargi denge politikas! izlemigtir. <
IIl. Ayniikg: ayaklanmalar kargisinda yetersiz kalmigtir.\/|

yargilanndan hangilerine ulagilabilir?
A) Yalniz |

@lvem

B) Yalmz Il C) Yalmz IWif
E)L llvelll

T A e S e e e s s e e
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(Tarih:10
L. xvin. yizyida Avrupa’da her tiirli retim faaliyetin- | 4 . Rumlar ilk isyan1 1820'de Efiak'ta baslattilar. Ingiltere.
de, kol giiciiniin yerini makine giiciniin almas ile Fransa ve Rusya; Rum azinligina ozerklik vermeyi kabul
baslayan degisimin adi asagidakilerden hangisidir? etmeyen Osmanh Devieti ne savas agmis, savagtan son-
- ra lan Edime Antlagmasi e Yunanistan bagimsiziigi-
A) Helenistik Cad @Sanayi Inkilabs 5 mmmr.
C) Lale Devri D) Akil Gagy Buna gbre, agsafidaki yargilardan hangisine ulagila-
E) Fransiz Ihtitali maz?
A) Osmanh Devieti'nin igiglerine kansimgtir.
B) Rum isyam: uluslararas: bir sorun niteligi kazanmighir,
CC)Osmanlulann Balkanlardaki hakimiyeti sona ermigtir. 7<
D) Rumilar, asker] ve diplomatik destege sahip olmugtur.
E) Rumilar, bazi Avrupah devietler tarafindan desteklen-
migtir.
\0\
s
* XIX. yiizyihin baglannda diinya siyasetine yon veren
devietler arasinda asa@idakilerden hangisi yer almaz?
A) Ingittere B) Rusya (C)hatya
D) Fransa E) Avusturya
5. Durum I: Osmanh Devieti, 1774 KigUk Kaynarca Antlas-

masi ile Kinm'1 kaybetmistir.

Durum I: XViil. yUzyida “Yunan (Grek) Projesi” olarak
bilinen tasanimin gerceklesmesini yaimzca Rus Carigesi
Il. Katerina degil Avusturya Imparatoru Il. Joseph de is-
temistir. Planlann gergeklestirmek icin iki lider 1780'de
Avusturya'da bir araya gelmis ve aldiklan kararlan imza-
lamiglardir.

Verilen her iki durum birlikte de§eriendirildiginde
agagidakilerden hangisine ulagilamaz?

A) Osmanl cografyasina ytnelik stratejik tehditlenn glc-
lendijine

B) Avusturya ve Rusya'nin ortak amaglar igin ittifak kur-
duguna

C) Osmanh Devietinin Karadeniz egemenli§inin zarar
gordigone

D) Osmanh Devietinin aleyhinde geligmelerin yagandi§ina

E ilen yerlerden Anadolu yondnde gogler oldu-
Guna -
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6. Sirplann bagimsiziik sireci ile ilgili; 9. xvn. yuzyilda Osmanh Deviet’nde isyanlarin yasan-
: i & Lre masi ve savaglardan bagansizlikla déniiimesi asag:-
I imByaz elde ehme, X dakilerden hangisinin gdstergesi olamaz?

Il. 6zerkolma, . LAirnQ

. bagimsiz oima __, ger‘\lf\ A) Osmanli'nin eski gicind kaybettiginin

. it B) Ganimet gefirierinin azaldidinin
durumianinin Osmanh ile imzalanan antlagmalaria

C rkezi otoritenin fla n
dogru olarak eslestirilmis sekli asagidakilerden han- St zayifadiens
gisidir? D) Islahatiara gereksinim duyuldugunun

/ E)Avrupa'dan askeri destek alindiginin
Il 1] u

|
@ Bokres Edime Berlin
B) Edime Bikres  Beriin
C) Berlin Bokres Edime
D) Berlin Edime Bikres
E) Edime Berlin Blkres

peo¥
JW. v
: ~
o~ o
7. Misir Valisi - - - - Pasa, - - - - isyani bastimanin kar-
sihginda Osmanli Devietinden Mora ve Girit Valiliklerini

istemistir.
Ciimlede verilen bosgluklara asagidaki kelimelerden
hangileri yerlegtirilmelidir?
A) Tepedelenli Ali - Sirp
B) Alemdar Mustafa - Sirp 10. | avrupe'ds Ronesans® tle bikim,. kOROr ve sanat slsniann-
@mmm Ali - Yunan da gelismeler sajlanirken, "Reform” ile din alaninda yeni-
D) Tepedelenli Ali - Misir den yapilanma gergekiesmistir.
E) Alemdar Mustafa - Yunan . Rénesans ve Reform hareketlerinin;
I.  kilisenin itibanmin azalmasi, "fé
Il. &zgUr digincenin geligmesi, %
3 lIl. Avrupa'da “Oniversite” egitiminin baslamas: v
" Osmanh Devieti ile Avusturya arasinda 1596 yilinda ya- geligmelerinden hangileri {izerinde etkili oldugu sdy-
pilan Hagova Savagi'ndan sonra Zitvatorok Antlasmasi lenemez?
imzalanmigtir. i
e e i g A) Yainiz | B Yozl (C)Yainz
D)lwvell E)ILltvelll

Il. Avusturya; Osmanh Devietine bir defaya mahsus
savas tazminah tdeyecek,

lli. Avusturya arsidoki protokol bakimindan Osmanh
padisahina denk sayilacak

Verilen antlasma maddelerine gbre asagidakilerden
hangisine ulagilabilir?

A) Avusturya'nin savag kazandig

B) Osmanli'nin ekonomik yOkOmiGlok altina girdigi

C) Avusturya’'nin similanm geniglettigi

D) Qsmanh Devietinin Avusturya kargisindaki siyasi 0s-
tinl0ganan sona erdigi

E) Osmanl ordusunda bozulma yagandi§
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( Matematik : 20 - Geometri:10)

X =(x) 3. Asagida y=f(x) fonksiyonuna ait grafik verilmistir.

Yukarida f fonksiyonunun grafigi verilmisgtir.

f(x) = 0 denklemini saglayan x degerlerinin toplami

kagtir?
Buna gdére, {(x) = -2 esgitligini saglayan kac farkh x de-
A) 1 B)2 @ D)4 E}5 geri w?rdlr? -

75/-! W /é A) 4 o2 D)1 E)0

4, Asagida y=1(x) forksiyonunun [~7,15] araliindaki grafigi
verilmigtir.

2. Asagiday = f(x) fonksiyonuna ait grafik verilmigtir. Asagidaki araliklanin hangisinde y = f(x) fonksiyonu
artandir?

y % 7£ / /4 ’ A
) [6.11] 8) (2.6] @.15}
* D) [-7.2) E) [-4,2

. Bir doktorun beli bir zamana kadar muayene ettigi hastalarin

e i3 / 5
' 1," 1 \ ? / \ s sayisi agagidaki tabloda verilmigtir.
BT I, W y = f(x) me 3 7 ]’ 16 2o+ 31 |

Buna gére, y = f(x) fonksiyonunun pozitif oldugu ara- Buna gbre, doktorun 2 lle 5. saatler arasinda muayene
Iiktaki x dogal sayilarinin toplami kagtir? ettigi hasta sayisindaki degigim hizi kactir?

c)9 D) 10 E) 12
al-F 224 =k

A7 810 €13 @ E) 20 -
/._._.__._._-—'"- -
G=%




6. Asagida bir futbolcunun kaleciyi dnde corip yaptigr agitma
vurug gosterimigtir.

Bu vurus sonucunda topun yerden yiiksekliginin zama-
na bagh degisimini gosteren fonksiyon

f(t)=-20 +31 -1

olarak modellendigine gére, bu topun 1. ve 4. saniyeler
arasindaki crtalama yiikseklik degisim oram kactir?

@-7 B4 ©-2 D)o €)4
_2leti2-1 —(-£84)
&

N 9 - R |

o ——— g

o

T

y=9(x)
Reel sayilarda taniml f ve g fonksiyon grafikleri yukarda
verilmigtir. = i S
Asagidaki sinde g fonksiyonu azalan,

f fonksiyonu artandir?

A) (=3, -2) B) (-1, 1) C) (1,2)
@ E) (-2, -1)
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Yukanida f fonksiyon grafidi verilmigtir.

f'in maksimum degeri a, minimum degeri b ise a+b
toplami kagtir?

A1 B)2 c)3

5 =3 =i,

D)4 E}S

6 oyt

Yukanda f fonksiyonunun grafigi verilmistir.
/ f'in maksimum degeri 6'dir.

Il fin minimum degeri —2'dir. L
/m.’ f maksimum dederini x=2 noktasindan alir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

@am:z ]

D)livelll E)LHvell

A)lvell C) Yalniz Il



10. fx)=6x°-ax +k
lii A(-1,3) noktasindan gectigine gore, k kaghr?

A) -7 B) -5 C)4 D)8 B 7
6 0 ¢ [
C -
I 1(x)=2x°-8x+11
fonksiyonun simetri ekseni asagidakilerden hangisidir?
oo
A’ x=1 C) y = a
B)y=1 E)x=8
1

fx) =2 —(n+ 1)x—4
fonksiyonunun grafigi bir parabol belirtmektedir.
Bu paraboliin simetri ekseni x = 2 dogrusu olduguna

gére, n kagtir?
A)1 B)2 C)4 D)5 @
Nl 2.
s i
t r\+1 7K

-

i &

13. l(x):a?xf—wx +11
parabolinin noktas: asagidakilerden hangisidir?
'\
) (2=1) B) (4.11) 012
D) (4,-1) E)(24)
o §.
©
| 2 -2k e
N (
(2!
14. Gergel sayilarda tamimh - ( 2y — (

1(x) = —2x2 + Bx + 11
pambolgm'.‘m %labllecegi en biyiik deger kactir?

C) 11 . E) 25

3 =g 451
o “‘?{

A) 2 B8)7
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15. 1(x) = 3:2 -4 +4
fonksiyonunun grafigi ile ilgili,

I. x eksenini kesmez
A . ; 4 m‘%ﬁ
Il. x eksenini kestigi noktalann apsisleri toplami - 'tir?

3
lll. y eksenini kestigi noktanin ordinati 4tir. |~
ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz Il Blivell @ ve lil
Dyltvell ELltvell

(G ok B,

16. Asadiday = f(x) parabolis verilmigtir.

Y
e _T(r. k)

—
\

L

y = ax?+bx + ¢

Buna gore, L
Laso V" 2
/ c<0 34
M b>0 _—
ifadelerinden hangilerl dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz lll /@ ve il
ve ll IHve Il



17. Gergel sayilarda tammbi

y=—x2+25
fonksiyonunun grafigi asagidakilerden hangisidir?

A) y )] y
' t
o
= § 2 /[‘ ‘1
SR X ] —» X
“ = t v
y = f{(x)
C) y D) y
" -
o v: f(x)
-5 ; 5 - X /
".‘/J -j“.._\:\-’ g ¥ > X
——_OF - 25
©® v
b
125
-5 / \S * X
' 4
y =1(x)

18. Asadida y = f(x) fonksiyonu ve bu fonksiyon ile eksenler
arasinda olusan karesel bdlge verilmigtir.

y
g~ | "™-.C
> 3 "\“
//
.. \
/ A D T
/ "
yz;aita

ABCD karesinin alam 64 br® olduguna gére, a kagtir?

@ D) 16 E) 10

¥ :-l()f'q
Lh=- 4

B) 20 C) 18
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19. Asadida y = f(x) paraboll verilmigtir.

AVAL KANTALY

y=-x2+12%x+224+5

jOBl= 7IAO|

olduguna gére, bu paraboliin y eksenini kestigi noktamn
kactir?

B27 0)25 D) 20 £) 11
Y e
S
oty ~ 2l #2083 =R
o et
7 1
13157
20. Asadiday = f(x) paraboli verilmigtir.
4 B +\N"s)
H /;@ 4
k 2
‘\\ ,‘y"m %_(A -
15 P /sf - X j /2/
2|~ i o
| cu(é" Y (é“ ;.
(-S37
Buna gére, f(3) kagtir? o

16 5 1
s B3 O-, D1 B g

**%




22.

A m (B/A‘E:)= 60°

Sekilde 4V3 cm yarigaph gember verilmigtir.
Buna gére, |[BC| = x ka¢ cm dir?

B)4/8 C)7 @p E) 8v3

A) 6

O merkezli
¢ember

IED| = |AO|
C m(ACE) = 25°

Buna gore, m(ﬂ_ﬁ) kag derecedir?

@ B)8O C)75 D)70
N

E) 65

A X D |DE|=2|FC|=4cm

B a F 2 C
ABCD dikdértgeninin icine B merkezli geyrek gem-
ber gizilmistir.

Buna gore, |AD| = x ka¢ cm dir?

B) 6 @ D) 10 E)12

A)5
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24. D c IAB| = 4 cm
// ,}&5 Y \\
E X A ) 4 ,Lr; ft=

Sekildeki [EF] gapl yarim gemberin igine ABCD ka-
resi yerlestirilmistir.

Buna gore, |EA| = x kag cm dir?

A) 2 B) 2(¥5 - 2) @2(\/5—1)
D) 2v5 E) 4
K2 2(3
X:Z(S—L
C ABCD kare

E, Bve C te§et noktalarn
A(ABCD) = 144 cm?
12

Fw B

Fa
|2 -%

Py
Yukaridaki verilere gore, C(AFD) kag cm dir?

A)24 B)30 C)32 @ E) 48
il J?_+l24/+|2// 36



26. A : [AB] L [BC]
Ef- |EB| = 2|AD| =4 cm
S hh P-fc
\; = 8
F

: w Z’w °
ABQ dik tggenin icine B merkezli geyrek gember ¢i-
zilmigtir. D teget\degme Ir.

Buna gére, |FC| =L)i ?ajg; cm dir?

A) 4 B) 2v/5 C)2(v5 -1)
@(\@—1) E) 4/5
x: {_[{g "(J

27. \b
Jib
Sekil-1 Sekil-2
Yarigapi 10 birim olan sekil-1 deki ¢ember

merkezinden 6 birim uzakliktaki bir dogru boyunca
kesiliyor. Bu parga P noktasinda tefet olacak
bigimde yerlestiriliyor.

Buna gére, sekil-2 de elde edilen seklin gevresi

kag birimdir? 2mr+246 20182
A) 16 + 107 B) C) 32 + 10n
D) 32 + 20x E) 20 + 20%

29.

30.
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A |OB| = 6v2 cm
oot Oc=612
e _ g1

[7 |
o O E B 4
O merkezli ¢eyrek dairenin icine E merkezli ¢ceyrek
daire gizilmistir.
Buna gére, boyali bélgenin alani kag cm? dir?

A) 6n B) 8n D) 12n E) 15n

Asagida 120° lik iki cember yayi seklinde kirmizi
iplerle ve zemihe dik dlrekferle olusturuimus bir

barWeW /P ¥ W/éﬁ)% 5-4
\/ \/

iki diregin arasindaki mesafe 18 birim olduguna
gére kullanilan iplerin toplam uzunlugu kag bi-

rimdir?
A) 2/3x B) 44/3n @
D) 16y3x E) 18y/3x
A8 g0
Y
B m(AOB) = 60°
\(‘ |OB|=60m
/B c E é
¢ e~
7 iy
2 |
(o] D A

O merkezli daire diliminin i¢ine C, D ve E noktalarin-
da tedet olacak sekilde bir gember yerlestiriimistir.

Buna gére, boyali bélgelerin alanlari toplami kag
nem? dir?

D) 4
= 67- 4T

A) 1 E} 5

76t 62
J&o

C)3
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Fen

(Fizik : 10 - Kimya : 10 Biyoloji : 10)

1. Ozdes cisimler iplerle ii¢ farkll bicimde asilarak dengelen-
diginde iplerde olusan gerilme kuvvetleri T, T,, T, oluyor.

Buna gdre, T1, Tz, T3 arasindaki iliski nedir?
A)T1>T2>T3 B)T1>T2=T3

T1=T3>T2 D)T2>T1=T3
E)T3>T2>T1

T Sonte ATLSinB —;,/Z/T;_svxo
|

—_—

2~ )3 = L7 Smdets)

T

2. Ozdes X, Y, Z cisimleri Sekil |, Sekil Il ve Sekil lll'teki
gibi dengelendiginde iplerdeki gerilme kuvvetleri sira-
siyla T1, T2 ve T3 olmaktadir.

X:p

v = {

Sekil | Sekil Il Sekil 11l
Buna gére, T1, T2 ve T3 arasindaki iliski nedir?
T1=T2>-'|'3 B)T1>T3>T2

C)T2>T1>T3 D)T3>T1=T2

E} Ty>T,>T,

3.

Katleleri m, 4m olan iki cisim K, L, M ipleri ile sekildeki
gibi dengededir.

Buna gore, K, L, M iplerindeki gerilme kuvvetlerinin

bayuklikleri T, T , T,, arasindaki iliski nedir?

(sin37° = 0,6; sin53°% = 0,8)
ATe=Ty>T, B)TK>TL=TM

1T =Ty>T, D)TL>TM=TK
E}TM>TL>TK

JuM
F)BM.

DA,

N

4. Géreceli yilksek yapilarda kitle merkezi ile agirlik mer-
kezi arasinda az da olsa bir fark vardir.

Buna gére,

Yer yizeyinden ylikseklere cikildikga yer ¢ekimi iv-
mesi azaldigindan kitle merkezi ile agirlik merkezi
cakisik degildir.

Kitle merkezi, agirik merkezinin diisey yukarisin-
dadir.

IIl. Bu durum binanin dayanikhihiginin artiriimasi igin
mihendisler tarafindan 6zellikle tasarlanmistir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) ll ve'lll

Ivell C)lvell

E) I, llve lll
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S. ince, dizgin ve tirdes metalden yapiimis levha sekil- 7. Kitlesi 6nemsenmeyen makaralardan olusan sekildeki
deki gibi xy dlzlemindedir. hll__dﬂzeneklerinde, P agirhgindaki cisimler sirasiyla
N F,. F, kuvvetleriyle dengededir.
12k \ : AR ... {3V
10 _. R i N :‘
i
v i
6 3..‘ o & \ N
4 t i [2 _q i ;:2
oo 4 =
o T 2T P
0 2 4 6 810 12 14 16 18
Buna gore, bu levhanin kiitle merkezinin koordinat- o ] /
lan (x, y) asagidakilerden hangisidir? L 4
A6, BT ©) (8. 6) ) i ;
D) (9, 6) E) (10, 6) Buna gore, kuvvetlerin biiyiikliiklerinin orani, --F'—
kagtir? 2
1 2 3 4 5
N7 U’/? by - BF Bg
i 3
3 |
.
6. 8. Vida adimi 2 mm olan bir vida, 4 cm uzunlugundaki

Diizgiin, tirdes K, L, M, N karelerinden olusan levha
bir iple tavana asildiginda sekildeki konumda dengede
kahyor.

kolun ucuna dik olarak uygulanan 10 N bdyUklaginde-
ki kuvvet ile sabit hizla déndirtlGyor.

Buna gére, vidaya etki eden tepki kuvvetlerinin bi-
leskesinin biylkligi kag N'dir?
ip (xr =3 aliniz.)

A)120 B)240 C)480 D) 800 //1200
s — 28 .
by iy = e =N
i diisey
: _ N L -~

Buna gére, N karesinin kiitlesi, K, L, M karelerinden e, O/{ e ¥ j_,_, |© e
Lo

hangisinin kitlesinden kesinlikle blyuktir?

A) Yalniz K B) Yalniz L z}yﬁe L
D)Kve M E)YK, LveM

g Lt =t

W tavan
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9. surtinmelerin ve makara agirliklarinin énemsenmedidi Il. 4 L’lik sabit hacimli kapta gergeklesen,
sekildeki diizenekte X cismi F kuvveti ile gekiliyor. N,(g) + 20,(g) — 2NO,(g)

tepkimesinde N,'nin mol sayisi 40 saniyede 2,4 mol-
Lo~ den 0,8 mole dusmektedir.

Buna gére NO, gazinin olugma hizi ka¢ mol/L.s'dir?
yer

A) 0,01 B)0,02 C)0,04 D)0,05 E)O0,06

Buna gére, F kuvvetinin uygulandidi ip 20 cm geki-
lirse, X cismi yerden ka¢ cm yiikselir?
(sin30° = 0,5)

5 B)y10 C)15 D)20 E)25

12. PE (kkal/mol)

10. Dizgiin ve tirdes bir levhadan kesilmis 6zdes kareler-

den olusan sekildeki |, II, Il cisimleri O noktasindan
iplerle asilmistir,
ip ip ip X bilesiginden Y bilesiginin olusumuna iligkin potan-
40 o ok _do siyel enerji (PE) — tepkime koordinati (TK) grafigi yu-
| 254 : karida verilmistir.
Ny (—“/ ; 0lo
il 3 v—__I Buna gére tepkime ile ilgili;
,f/i dusey L c%’ 3 _J_ I. Entalpi degisimi AH = -30 kcal'dir.
L ]
4 i 4 K, Il. Aktiflesme enerjisi 40 kcal'dir.
diise  dugey
- OUSeY /(/ i IIl. Girenlerin potansiyel enerjisi Urlinlerin potansiyel

I I
enerjisinden blyuktar.

Cisimler serbest birakildiginda hangileri verilen ko-

ileri d 2
numda dengede Kalir? yargilarindan hangileri dogrudur

A) Yalniz | B)lvell C)lvelll
D) Il ve lll E)IL lvell

A) Yalmz | B) Yalniz Il C) Yalmiz lll
D)lvell ) Lve lll
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13. Xy(Q) +2Y,(9) +2Z,(g) — Urinler 15.
Tepkimesi igin belirli bir sicaklikta farkli derigimlerle
deneyler yapilarak asagidaki degerler elde edilmistir.
Baslangi¢
Deney | [X,IJM | [Y, M | [Z]M HiziMs)
1 AC01) (027 ,01] 9. 10"’1] Dipt > TK
4
2 [,0-2 ob| 023 0,01 1,8.10 \%.ﬁ““m,ﬁ,_Birtepkimeye iliskin potansiyel enerji (PE) — tepkime
0,1- 0,4 ~0,017 5y, g30% gleo“ koordinati (TK) grafigi verilmistir.
4
Lo, 02 | 002J] 3s10%|y) Grafige gore tepkime ile ilgili asagidaki yargilar-

Bu verilere gore tepkimenin hiz bagintisi asagi-

dakilerden hangisidir?
A) r=Kk[X;] . [Z)]

C) r=k[X,] . [Y,]
E) r=K[X,] . [Y,] - [Z)°

14. Molekil ylzdesi

B) = K[X,] . [Z,]?
D) r = k[X,F. [Z,]

M e 4]

Tode Eay

E0erising

Esik
Enerijisi

Sabit hacimli bir kapta gergeklestirilen homojen gaz
tepkimesinde sicaklik T,’'den T,'ye degigtiriliyor.

Tepkimeye uygulanan iglem ile ilgili asagidaki
yargilardan hangisi yanlhstir?

A) Molekdllerin kinetik enerjisi artar. —t
B) Esik enerjisini asan tanecik sayisi artar.—+

C) Esik enerjisi azalir. — sk ‘stja TToe =

D) Tepkime hizi artar. -
E) Birim zamanda birim ylizeye ¢arpan tanecik sayi-
sl artar. +

O son Joneall

dan hangisinin dogrulugu kesin degildir?
A) iki adimda gercgeklesir. -
B) ikinci adim hizli adimdir. 4
C) Hiz bagintisi birinci adima gére yazilir. -
__D) Tepkimede katalizér kullaniimigtir.
+ E) Toplu tepkime endotermiktir. A{ = b~ <

ARD O

(G
16. Mekanizmasi, cluyiu

Hcoou Q— (HCOOH; [ Aronrdn - once o\oy
sonce hocg

i |-JHco* b H,0

Lo 300 ! Gndiat ob,
[ Heo* J- cofme ) T -
o Ca\eon .

§eklind‘e gerceklegsen tepkimede katalizér ve
ara Uriin olan tirler i¢in asagidakilerden hangisi

dogrudur?
Katalizér Ara Uriin
A) H* HCOOH;, CO
B) H* HCOOH;, HCO*
C) HCO*HCOOH; H*
D) HCOOH; HeO!, H*
E) HCOOH HCo*, co




Formkampiis Koleji

11 SAY

17. Asagidaki tepkimelerden hangisinin derecesi |20 1. 2NH (g) —IN,(g) + 3Hy(g) QcAo— —

(mertebesi) kargisinda yanhs verilmistir? I 2NO,(g) —4N204(g) I T
Tepkime Derecesi . C(k) + Ox(g) — COx(Q) St
A) N. .+ 3H - 2NH 4 Yukaridaki tepkimelerden hangilerinin hizi sabit ha-
i - ) cim ve sicaklikta basinctaki azalma ile 6l¢iilebilir?
1
B) C(k) + "2"02(9) - Co(g) 12— A) Yalmz | B) Yalniz Il C)lvell
D)llvell E)LHvell
C) Ca*¥ e+ 2Briyg > CaBry, 3
D)  MgCO,,, — MgQ, + CO,, 0
B Hyp+Ch, — 2HC, .
'
| )— Medetoes L
=k CHaJ”

18. Ny(g) + 3H,(g) — 2NH;(g)
tepkimesi igin;
ry = N, nin harcanma hizi
r; = Hy nin harcanma hizi
r3 = NH 0n olugma hizi

olduguna gére ry, r, ve r, arasindaki iligki asagidaki
seceneklerden hangisinde dogru verilmistir?

Ary=ry=rg B) 6ry = 2ry, = 3r5
C) r{= 3!’2 = 2r3 C) 3r1 =lh= 2f3

E) 2r1 = 3!'2 = r3

Crfz 00a = 373

21. insanda badisikhik sistemiyle ilgili;

I Anne sitl ve plasenta aracilifiyla anneden yavruya

2~ N
gt ot : _e.Cr0d TH2)
19. B’" tepkimenin mekanizmalan (* — |< 3 gegen antikorlar pasif bagisiklik saglar.

(/ . 2NO(g) + Hp(g) — NxO(g) + HO(g)  (yavas) Il Dogal bagisikiik kalitsal degildir
Il N&O(é) + Ha(g) — Nx(g) + H,0(g) (hizh) lll. Bazi makrofajlar viicutta dolasirken bazilar bulun-
seklindedir. duklar yerlerde sabit kalir.
Buna gore; yargilarindan dogru (D) ve yanlis (Y) olanlarin sirala-

. Hiz bagintist TH = k.[HZ].[NO]z dir. nigi, agsagidakilerden hangisi gibi olmalidir?

Il. Tepkime molekileritesi 4’tr. ~t- | ] n

_—— lll. NOve H,derigimi 2 katina ¢ikanlirsa hiz da 4 katina D Y D
gkar. (= - Q1D CAIL = =) (2 Ducorm) B) Y D %
yargllannJa:hgﬁ&lggcg’%a}ur‘;: Sk (0 Do) C) D D Y

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell D) ¥ X D

D) Il ve Ill E) 1, Il ve E) g ¥ X

€ (Ner deptime 2 NOwYA 2Nl —> Na@+2 Mol
mole Jleire ' Y



22. Asagidakilerden hangisi 6dem olusumuna sebep ol-

maz?

A) Asin tuzlu besin tiketimi
ﬁ) Lenf akiginin hizlanmasi

C) Doku sivisinin osmotik basincinin artmasi

D) Kan basincinin artmasi

E) Kan kilcal damar gegirgenliginin artmasi

23. Kandaki karbondioksit miktar artan bir insanda,

I.  Kanin pH’si

II. Kalbin ¢alisma hizi
[ll. Diyafram kasinin kasilip gevseme siklig

verilenlerden hangileri agagida dogru verilmigtir?

A)  Azalir

B) Artar
C) Azalr
D) Arar

ﬁ Azalir

Azalir
Artar
Azalir
Azalir
Artar

Azalir
Artar
Artar
Artar
Artar
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Asagidaki sekilde kilcal damar ile gevresi arasindaki
madde aligverisi sematik olarak gosterilmistir.

40 l@ b
&5-,,70’
hg  Protein
2 ozmotik basinci (POB)
E|25
E
15

KB > OB OB > KB

— Kan akis yoni ——»
] |

Ol U
|30 e | ]
OOFPLOOOO

Doku hicresi

Buna gére kan basinci kilcal damar boyunca diigme-
yip hep yiiksek kalsaydi,

I.  Doku sivisi artarak ddemler olusurdu.
II.  Dokulara yeterli besin ve oksijen ulagtirilamazd.
Ill. Doku sivisindan kana ¢ézinmus madde gegisi artardi.

anomalilerinden hangilerinin gériilmesi beklenirdi?

%}Yalmz I B) Yalniz Il C) Yalmz llI
D)lvell E)lvell

Asagida ag! ve serumla ilgili bazi 6zellikler verilmistir.

. Antijen igerir.

Il.  Antikor igerir.

Ill. Tedavi edicidir.

IV. Uzun sureli koruma saglar.

Bu dzelliklerin ag1 ve seruma ait olanlar asagidakile-
rin hangisinde dogru olarak eslestirilmistir?

Asi Serum
A) lvell Ilve IV
B) Lvelll il ve IV

g})/lve Vo lvelll

D) llvelV Ivelll
E) lllvelV lvell
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26. Sehir hayatindan gok sikilan Ali ve Mehmet hafta sonu | 29. Asagida verilen kan damarlarindan hangisinin pH’si
icin Uludag’a ¢ikmaya karar verir. Bhtin hazirliklarini digerlerine gbre daha diigtiktiir?

apan Ali ve Mehmet, Uludagd' teklerinden yikseklere
o i e y A) Bobrek atardamari

tirmanmaya baslar. ~
/B{ AkciJer atardamari
Uludad'in eteklerinden yiikseklere cikildikga Ali ve C) Karaciger atardamari
Mehmet'in viicudunda; D) Koroner atardamari
I, kanindaki alyuvar sayisinin artmasi, E) Akcifer toplardamari

Il. hucrelerinin oksijene olan ihtiyacinin azalmasi,
Ill. kan basincinin artmasi,

V. kalp atisinin hizlanmasi
olaylarindan hangilerinin goriilmesi beklenir?

A) Yalniz Ii B) Yalniz Il C)lvelll

D) Il ve Ill BT lve IV

27. Bir insanda kaburga kaslarinin kasildigi sirada,

|. Diyafram kasi kasilir.

Il.  Karin boglugu hacmi artar.
lll. Goégus boslugu basinci artar.
IV. Akcigere hava dolar.

olaylarindan hangileri gergeklesir?

A) Yalniz Il B) Il ve I /C’ﬁve v
D), livelv  E)II, Il ve IV

28. Soluk alip verme sirasinda gergeklesen baz olaylar asa- 30. Asagidaki sekil kalbin kisimlar ve bu kisimlarin bagh

gida verilmistir. oldugu damarlar gostermektedir.

I.  Go6gls boglugunun hacmi artar. Aort atardaman

Il. Diyafram kasi kubbelesir. Akciger\’/

atardaman
Ill. Karin boslugu daralir. ¢

IV. Kann i¢ basinci azalir. Alt ve (st
ana toplardamar

Bu olaylarin soluk alma ve soluk verme sirasinda
gerceklesenleri asagidakilerin hangisinde dogru ola- Ejgkqlk
rak eglestirilmigtir?

Sol
kulakgik

Sol

Sas karincik

Soluk alma sirasinda Soluk verme sirasinda k:,.?nc,k

gerceklesenler gerceklesenler
A)  Yaniz| I, 11 ve IV Buna gére, kiigiik kan dolasiminin bagladig ve bittigi
B) Ivell Il ve IV kisimlar sirasiyla asagidakilerden hangisinde veril-
C) livell I ve IV mistir?

&7
A vell Il ve IV A) 1 ve 4 B) 3ve 1 C)3ve2

E) I, lllvelV Yalniz | D)4ve1 E)4ve?2






